

Участковый должен знать в лицо каждую собаку

Вступил в силу приказ N 900 "О мерах по усовершенствованию деятельности участковых уполномоченных милиции". В документе перечислены новые обязанности – несомненно, нужные, но пока трудновыполнимые.

Собаку проще пристрелить, чем переписать

Чтобы посмотреть, как выполняется на практике девятисотый приказ, корреспондент "СМ Номер один" отправился в службу участковых уполномоченных Ленинского РУВД. Интересующий нас документ представляет из себя пухлую папку разъяснений. В море скучной, чисто служебной информации помогает разобраться участковый Алексей Пешков:

– Раньше участковый уполномоченный был обязан составить паспорт на участок. Это систематизированная информация о площади участка, количестве строений, системе дорог в районе, особо важных объектах, всевозможных организациях, особое внимание уделяется тем, которые находятся под охраной. Поквартирные обходы с проверкой подучетного контингента (освободившихся из мест лишения свободы, правонарушителей на бытовой почве и так далее. – Авт.) теперь стали обязательными, а перечень необходимых для сбора сведений – более полным. С этой целью мы должны составлять паспорт каждого дома. Площадь, общая и жилая, конструкция дома, количество этажей, подъездов, укреплений (железные двери, решетки), наличие предприятий в доме, количество жильцов в каждой квартире (паспортные данные каждого). Необходимо уточнить, проживают ли в доме сотрудники правоохранительных органов, в том числе внештатные, лица, предоставляющие жилье в аренду, а также для занятий проституцией и наркоманией, информацию о гражданах, состоящих на профилактическом учете. Нужно переписать всех владельцев оружия, автотранспорта и... собак.

О блохастых вообще отдельная история. По новому приказу, участковый должен знать каждую собаку на участке буквально в лицо.

– Нужно описывать породу, окрас, родословную (если имеется) каждой собаки, проживающей в доме, собирать сведения о прививках, – поясняет Алексей Пешков.

Все это необходимо на случай, если домашнее животное убежит от хозяев и будет обнаружено на улице сотрудниками милиции. Приметы будут сличаться по журналу, а владельцы подходящих по описаниям собак – приглашаться в милицию для "опознания". Но, как говорят сами милиционеры, благие намерения пока остаются непонятыми со стороны собачников:

– В частном секторе собак часто используют как препятствие, чтобы мы не могли пройти в нужный дом по служебной необходимости.

Пока же собирать сведения не то что о собаках – о жителях района милиционерам мешают две проблемы: большая загруженность (в среднем на каждого участкового приходится 2–3 участка) и недоверие граждан:

– Нам попросту могут не открыть дверь. Как в анекдоте: "Откройте, милиция, нужно поговорить". – "Вас ведь двое, вот и разговаривайте". В таких случаях приходится обращаться за помощью к сознательным соседям. Но информация, полученная таким способом, не всегда достоверная.

"Будь проклят тот день, когда я с дочерью съехалась"

И все-таки нельзя сказать, что по девятисотому приказу совсем никакой работы не ведется. Как сообщил начальник службы участковых уполномоченных Ленинского РУВД Владимир Головачев, задачи по сбору дополнительной информации перед участковым ставятся, но попутно текущим мероприятиям. Грубо говоря, отправляешься брать показания по заявке о семейном дебоше, заодно поинтересуйся на счет оперативной обстановки во всем доме.

Сутки с 21 на 22 февраля были дежурными для участкового Дмитрия Подколзина. Нештатным помощником участкового "устроился" корреспондент "СМ Номер один". Забегая вперед, скажу, что ни одной собачки переписать мы так и не успели.

9.30 утра. Сержант милиции Подколзин отправляется в дежурную часть за свежими заявками. Среди прочих зарегистрирована телефонограмма из травмпункта: "С диагнозом "ушибы мягких тканей лица" за помощью медиков обратилась жительница улицы Демьяна Бедного".

– Пожилую женщину избили в собственной квартире, – расшифровывает спецдонесение участковый. – Проедем по адресу, посмотрим, что случилось. Скорее всего, семейный дебош.

На стук в дверь долго никто не отвечает, лишь после заветных: "Откройте, милиция..." в квартире раздаются шарканье тапочек и щелчки засосов.

– Проходите, я вас ждала, а не открывала – боялась, что дочь вернулась, чтобы меня добить...

Свой рассказ, как многие пожилые люди, пострадавшая женщина начинает с середины:

– Ночью пошла в туалет, не заметила, что пьяная дочь за дверь прячется. Она меня сначала дверью ударила, потом ключами по голове, душить стала. Внук еле оттащил... Господи, стыд-то какой...

Не без труда удастся выяснить, что пострадавшая пенсионерка проживает в квартире с двумя внуками и дочерью без определенного рода занятий, но зато с определенной страстью к спиртному. Несколько лет назад уже взрослые внуки уговорили бабушку продать квартиру в Усолье и съехаться в одну квартиру в Иркутске, чтобы хоть как-то повлиять на мать, которая после смерти мужа стала все чаще выпивать и терроризировать детей. С тех пор жизнь пожилой женщины превратилась в сущий ад:

– Как напьется, бьет меня, угрожает убить, работать не хочет, а ведь у нее музыкальное образование. Когда не пьет, нормальный человек...

– Вам нужно взять справку из травмпункта и в ближайшее время съездить на судмедэкспертизу на Гагарина, 4, чтобы снять побои, – советует участковый.

– Знаю, знаю, я уже такие справки брала, она меня не в первый раз избивает...

– И если хотите привлечь дочь к уголовной ответственности, со всеми документами отправляйтесь в Ново-Ленино, на Ледовского, 20, к мировым судьям, они начнут разбирательство.

Потерпевшая уходит за блокнотом, чтобы записать все координаты, Дмитрий Подколзин тем временем объясняет, что реально помочь пожилой женщине нечем:

– Я, конечно, составлю протокол за мелкое хулиганство, но к дебоширке могу применить только профилактическую беседу. И никакими аргументами уговорить ее лечиться в наркодиспансере (сейчас это шаг сугубо добровольный. – Авт.) или устроиться на работу явно не получится. А в мировом суде это дело, как часто бывает, закончится примирением сторон. Где гарантия, что позднее не случится более тяжкое преступление?

Пока женщина писала на нерадивую дочь заявление и переписывала объяснения (из-за переживаний пострадавшая напутала с фамилиями родственников), ушел битый час, участковый замечает, что выбивается из графика. Средства связи у милиционера нет, хотя это настоятельно рекомендует девятисотый приказ. За время нашего отсутствия в РУВД могла поступить срочная заявка, поэтому без промедления возвращаемся в дежурную часть пешком, потому что единственную машину уже перехватили. Тут уже не до "всероссийской переписи собачьего населения".

От таких порядков Анискин застрелился бы

– Два часа ходишь по участку, весь день переписываешь, – Дмитрий Подколзин вываливает на стол материалы, до многих из которых в принципе участковому не должно быть дела, но больше разбираться некому.

Разгар бумажной работы почти не скрашивает легкий обед. Нужно ехать на Волгоградскую, 97. Вчера поздно вечером жильцы дома нашли в подъезде пистолет РЭК, переделанный под стрельбу боевыми патронами. Поступили результаты экспертизы, что отпечатков на оружии нет, единственная зацепка для следствия –

опрос жильцов дома. Принцип "моя хата с краю..." и здесь чинит препоны, никто ничего не видел и не слышал. Оперативная информация о том, что в районе завелась банда, не подтверждается, материал об изъятии оружия ждет постановление об отказе в возбуждении уголовного дела.

Только что вернувшегося в РУВД Подколзина уже ожидают два задержанных таджика. Гости города не имеют временной регистрации. Участковый составляет административный протокол о нарушении пребывания на территории РФ иностранных граждан и отправляет нелегалов платить штраф в сберкассу. К этому времени в камере уже проспался пьяный мужик, задержанный три часа назад на улице Жукова. Недостойное поведение (приставание к гражданам и использование ненормативной лексики) становится предметом душещипательной беседы с участковым. Мужчина согласно кивает после каждого "китайского предупреждения" и со словами: "Да чтобы я еще хоть раз..." уходит восвояси.

Дмитрий Подколзин убирает протоколы в сейф, на полку рядом с кухонным тесаком:

– Проходит по 119-й. Было заявление об угрозе убийства, потерпевший описал место, куда подозреваемый выбросил нож. Коллеги нашли оружие за гаражами в снегу, заметь, без всякой собаки... Сейчас по месту жительства подозреваемого выехала группа немедленного реагирования, может, сегодня уже задержат...

Между прочим, уже девятый час предпраздничного вечера, весь личный состав все еще на работе (как всегда, в пятницу ожидаются "пьяные демонстрации" заводчан). То и дело трещит телефон: звонят жены милиционеров, намекают, что пора бы и о семье вспомнить.

– В бытовом плане участковые уполномоченные – самая неустроенная категория сотрудников милиции, – говорит начальник ОДУУМ Ленинского РУВД Владимир Головачев. – Согласно еще старым приказам, каждому участковому должна выделяться квартира на том участке, где он работает. Что очень удобно, если оперативная обстановка требует немедленного присутствия участкового на месте преступления во внеурочное время. У нас же некоторые сотрудники снимают квартиры на другом конце города, а кто под угрозой выселения живет в общежитиях других ведомств. Я выступил с предложением реконструировать здание бывшего детского сада в Ново-Ленино под малосемейное общежитие для своих сотрудников. Надеюсь, вопрос решится благополучно. А пока работников удерживаю уговорами, давлю на сознательность. И все равно четверо за прошлый год уволились.

Выражая личное мнение о новом приказе, Владимир Геннадьевич сказал, что требований много, а условий для работы не прибавилось:

– На те же паспорта домов у нас нет даже бланков, нужно заказывать в типографии...

Михаил Колотушкин

Автор: Артур Скальский © Номер один ГОРОД, ИРКУТСК 👁 3065 01.03.2003, 20:47 👍 211

URL: <https://babr24.com/?ADE=6306> Bytes: 9843 / 9799 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: kraasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)